(本刊聲請發肥中) (審査體第四〇區號)

立北平圖



廿八年二月十一日出版

目

主發行人

梅方談

梅胡教養形原檢

敬

手工業與機器工 加强服門力 勝利之路 毛二季平 面於經濟抗戰 往意川河 領江的 增加 業之比較 統制問 His 胡秋原 関時

定代傳戲 發行所

: : :

I

67

Ŧi. 各 重慶字水街 大

定預

張毛論爭平議

石

明

那有開情談什麼黨派?即使我的話雙方不對好,但寫了國家,願向你們掬談 以來、彷彿又成爲一個隨目。过是不甚可喜之事。敵人已在海南鳥登陸了。 自張君勒先生發表致毛澤東先生信、林北區女士請數,陳紹禹先生質問

前提,而在抗戰後以真正的民主政治解决。而今天,是沒有真正民主政治的 道為有理論問題。因爲一個現代國家,决沒有特殊軍隊專特殊政府的。不過 別說軍隊不應有特殊主義,國家不應有特殊政府,在原則上是完全正確的 義都不一定使國人生興趣。不過只要不優抗戰、國民亦不願過問。但張先生 。如果中國有真正澎政,統一制度,還有人要保持特殊弱法,國民决不能 央改紀,是很好的事,可是,如不關意,也犯不着因道一點引起內政波動。 有之的事情應改革而現代化的事情還多。但還只有在抗戰中逐漸得到解決之 (二) 今天我國非現代的特殊現象還不只「邊區」一事而已,應完全統一而圖 • 今天選問題還不是解决的時候: (一)如所關邊區及八路軍願意實際獨中 張先生價中有三點。最後涉及思想問題。在我看來、共產黨主義國社

利之 路

金

建

需要前方後方更加一致奮發,粉碎敵八的進攻與陰謀。 遺時候,有三篇重要的文獻。 員下西北西南鄂中殿事開始緊張,二期大殿業已開始揚客。在遺時期

成理整主服。獨政貴在力行、今天尤其如此。否則不慎有負統帥,而且貼誤 同胞只有夜行動上實行這些主張,特別是國民黨員及政府官吏應在行動上学 **亦保道要主張之具體辦法。清都是抗戰必勝的指南,復興民族之臺理。全國 號召全國加强團舶。**發極奮鬥和加聚建設。還有許多決議雖未公布,但內容 定我們必勝僧心,徹策我們從頭努力——加緊統一團結,加緊戰時一切建設 觀音奮門,力行三民主義。第三是國民黨五中全會宣言,內容最重要的長 和振瀟風紀。其次是雲員長五中全會訓討。內容是指出敵人必敗之理,堅 是委員長告全國鄉管時間。內容是動飲全國鄉會推廣兵役、開發經濟

思。日暄愿逐了,赤紫菀屋了,也决無特殊耶除政府存在之可能。可是今天思。日暄愿逐了,赤紫菀屋了,也决無特殊耶除政府存在之可能。可是今天

如何在抗戰中逐漸得到解决之前提呢?

以更加提高政府嚴信;使政府法令之所及,任何人無韓口撰案之可能。首先國民黨務其連者大者、健全各級政府、領導抗戰建國網領之實施、

此而當門。舊觀念舊作風無須留戀。 我而當門。舊觀念舊作風無須留戀。 以此,但所謂邊區政府及軍隊之擴大,大可不必。這些事我們不知有沒能更對的,但所謂邊區政府及軍隊之擴大,大可不必。這些事我們不知有沒能更對的,但所謂邊區政府及軍隊之擴大,大可不必。這些事我們不知有沒能更對的,但所謂邊區政府及軍隊之擴大,共可不必。這些事我們不知有沒

打開天實脫彥虧:沒有一個政治家放棄其政治的責任心與具政治領導的人。今天大家只有作完成網領發賽、不應有黨派鬥爭。前者是政策的領域。就是人權。不遇、離能做中國領導者?那就是歧能實行抗戰種國網領之完成,就是國民黨領導之完成。在國領導者。那就是歧能實行抗戰種國網領域。這是人權。不遇、離能做中國領導者?那就是歧能實行抗戰種國網領域。這是人權。不遇、離職做中國領導者?那就是政治的責任心與具政治領導的就是各人地位之確定。

臺於歇斯底里,無論動搜如何、是任人遺憾萬千的。
藝於歇斯底里,無論動搜如何、是任人遺憾萬千的。
數人已在海南島登隨。最後際利雖是必然,但中遠困雜還多得復。大案

應注意川河領江的統制問題

龍取直

一步,然而敵人今天竟虧採用了這種戰略,很明白的,這是敵人自取滅亡的我亦配有植物銳的重兵迎擊;配合起來,前後夾擊,必能阻住敵人不靜前進得沒;至四北一帶,在敵後則有我很难厚的遊擊部隊,足以牽制徵勢,在敵前得退;至四北一帶,在敵後則有我很难厚的遊擊部隊,足以牽制徵勢,在敵前的突通,巨我材敵根據地於死地。但敵人今天能不能採取這種殿略了達到選很性急的,整欲以包圍的形勢,進攻我四北和西南,以圖完全翘斷我國際間的巨大。

· 所以不必多首。

能貢獻意見,但就川河領江一事而論,我以爲是應當如此: 教臺門,在我自應有所預防,至軍事上應如何加以預防,恕我不懂軍事,不我臺門,在我自應有所預防,至軍事上應如何加以預防,恕我不懂軍事,不

記,都應院制起來。 在藥的由業主負責、失業的由政府緩積給予津贴、並介經職業、在藥的由業主負責、失業的由政府緩積給予津贴、並介經職業,使無生水;在藥的由業主負責、失業的由政府緩積給予津贴、並介經職業,使無生水;在藥的由業主負責、失業的由政府緩積給予津贴、並介經職業,使無生水,在藥的由業主負責、失業的,一種發配、一概就翻起

物質的負起过種實 17來! 例質的負起过種實 17來!

强戰鬥力,增加 関時夫

使 在 在中 戰

好

力

)酸人的閉裡日當加深。在前方,敵力不够分配。在國內、經濟政治困聽目前隨勢是在刘昌之中。 日盆湖市。

· 陳晔局勢日益好轉·美非法先後向敵提出强硬照會,報復運動日裝成熟 **立法、但更习生先。简慈之不会加日本侵略委員會成立、不复習作一種。國聯對日韓未育行十六!七條、但決議已更進一步。奏陳辦未修改中** 對日都復開始的聲相;對日出發飛機的最後一家介司業已停止接濟。 明美國態度之明由化。

·專上反的數量質量級所都有進步。各方面都有新興之氣。向正確緊實之(医)而發專緊的是非們更一强,更賢明,更進步。政治上統一更加常園。軍

雕 有 認 識

今日貴質行與實際・

〇D夏期村電一定勝利。今日一切努力,在於使戰爭能支持下去。抗戰必須意,亦能未終人道及。特知而未行,行而不力,斯可惜耳,意,你們有實時失利。你觀所因問多,亦由過去主觀努力不足。一切良法獎

(a)消耗酸力;尤在: 到底(聯利)、無可異議。然必須長期前戰者、不僅在:

制快不能勝强。若無若干足與歐人匹敵之技術作最後反政,勝利決不可能。(16)掩護音人在後越新軍,建工業。此點未甚爲人注意。條音人須知, 目

切辦法須先確定目標。今日寫長期抗戰計、必須整一切可能。

速冷多對我外援及減少敵之外援;(七)使一切應做之事・迅速有效。不能穩定;并使敵不能括取衰源,及患量保持淪陷屬之自立自粘;(六)迅速使敵人佔領地量技生産;(四)迅速完成四南西北國際通路;(五)迅速使敵人佔領地 (一)迅速使民心士氣盡黄膏發;(二)迅速擴大兵力;(三)迅速

力 法

辦外不外完成以上 目標。最要者:

(i)對因避役而逃避之壯丁、宜鑑量影法招擔、勉以大觀。出证問候、力北宣和人。往租總省政府。 此外,成立精鋭小事團政死除衛入敵人後方。北宣和人。往租總省政府。 此外,成立精鋭小事團政死除衛入敵人後方和職及擴行號召舊節,而以忠置黨員監之。(h)用極有骨氣之人在敵人後方和職及擴行號召舊節,而以忠置黨員監之。(h)用極有骨氣之人在敵人後方和職及擴行號之資。 (二) 關於擴大生產之事 加黎蘭自更偉大。且宜在青年中微志顯軍・(十)凡微兵宜以地方相同者編在行之。(6)凡千救國熱情之青年,均應餅體投考軍事及技術學校,能志顧參行之。(6)凡千救國熱情之青年,均應餅體投考軍事及技術學校,能志顧參 能、近今年民人民予以常敬優待。(d)鑑可能改善壯丁士兵精神肉體生活。有若干人服役以為號召。(c)對出征將士家屬與以一種微耸或衣體,以為標 凡肚丁過步,通令全國人民脫精致敬《中央已有此令》,圖警察指揮人民力 一述·(素士兵見異鄕人易增總愁)。(w)以有一定信望而能忠心國家者進)關於擴人兵役之事。現最高統帥部已有穩完等新决定。還想到機點: (a) 中题征兵。不服役者、公開納免役金。或服力役·(h)要人子弟

新,鄉中刀量、完成國際通路。(i)組織雖民從專手工業。雜民疎散,最好、舊萬萬元不爲多,五千元不爲少。(b)停止不必要之建敗事業,禁止濫用水應必要品外,尤應分出「部分時間製造造機器的機器。由政府定貨。建國萬 小冶金廠,及機器場電力場即是收獲。現有工廠宜日夜換班開工,機器廠除供幣限、小應崇手。不必多費金錢於調查報告、遼延時日。集中力量多齡幾個 輸入、差弓差线、可不與爭。(c)凡生產專菜,無論大小、一律扶助裝勵、腳艇牽以及阿然貿易、宜加整頓。政府宣注意助人民輸出,及有利抗戰建國合併、移入,物力於印行小冊。(b)凡小專、政府不必與人民爭利。所謂統 《禁止濫用方金。國家設抗職建國客源徵集所,凡淺器網際徵收收買。報紙 有外面 6、在外國縣回機械軍火。(f)一部分古物不妨出售外國。(w)大處受國。之杂變。(d)鼓勵各銀行動用凍結之在款,在後方開發。(e)殼法勸 府保護生産事業。實行利潤保證制度。投資家,專門家,以及動勞工人,均 **对分配其 书遍發展。幫助產業家解决原料運輸技術之種種困難,餐促各級政 黎」及一切裴飾焙絕對撤除,另在其他地方,造一小都市。則人民自易陳散,五命及汽油。小汽車停止行駛,或改爲公共鄉公車。凡重慶之霓虹灣廣當** 無中刀量、完成國際通路。(1)組織難民從事手工業。難民疎散,最 而行節約 。今日節約無成緣,且多誤解。首須節約者,為 養 (a) 對應 (b) 对源 (b) 对源 (b) 对源 (c) 对源 (c)

は、(d)集中各方人才;(b)超對解清門戶派別;(c)提發者年幹常、(d)集負者不會政府職,提高黨繼充實現在機構。(e)高級資格少學、實際論;(f)組織以政策領導全國及各級派,不因必注重以入專拿任工作。(二)組於文化教育者:(a)發過民族主義,科學精神,倫武思想法不會、無限(黨之者)經濟教育:(a)發過民族主義,科學精神,倫武思想法不會、會別數公(d)在吳工廠中工廠中設立研究所,培養技術及管理人才。(e)在與聖教教育,提高師歌,光管線程。(c)末下高級研究,會與國史生考選及考核。(f)招聘外國專門家來華。(g)多設博物館民族主義,科學精神,倫武思想法工作學的發展。(d)在吳工廠中監立研究所,培養技術及管理人才。(e)在吳工廠中上海中的衛民學生考選及考核。(f)招聘外國專門家來華。(g)多設博物館民族主義,科學精神,倫武思想法工作學會及場中的通程上表演物。

全 面的經濟抗戰

本。也不能不要給養。有些取除的給養我們雖然遺能散法接濟、但有些深入 其一、不停是我們有量之減倒。數人教生紛進的與一。這三種經濟的性質、 學的問題。因此我們今天一帶不利同、然表對於抗觀之支持,則觀然各有其 形態及其與抗戰的關係,雖各不相同、然表對於抗觀之支持,則觀然各有其 形態及其與抗戰的關係,雖各不相同、然表對於抗觀之支持,則觀然各有 其一、不停是我們有量之減倒。如何完實并運用經濟力量,是現代數等中比極。 對之。提們會完要僅與利用不可。然而,是現代數等中比極。 對之,提供。如何完實并運用經濟力量,是現代數等中比極。 對之,提供。如何完實并運用經濟力量,是現代數等中比極。 對之,提供。如何完實并運用經濟力量,是現代數等中比極。 對之,提供。如何完實并運用經濟力量,是與於方經濟經數學或 於定派還有一個實際的理由使我們不可然所,與獨從事能區和論院設定經濟的性質, 對之,此樣。如何之實并運用經濟力量,是現於市場的學也不够不應 對之,提供。如何之實,因此我們今不是不可不能不到數。 對於,以外,人持續。如何完實,對於一個人對,與數學的 對於一個人。我們與可利它們來增加抗戰的,量,與些發源如是著在輸入 對於一個人。 對於一個人, 對於一個人。 對於一個人。 對於一個人。 對於一個人。 對於一個人。 對於一個人。 對於一個人, 對於一個人。 對於一個人。 對於一個人。 對於一個人。 對於一個人。 對於一個人, 對於一個人。 對於一個人, 一個人, 一個人 一個人 一個人 一個人 一個人 一一

等长骨延期出机。到长定户粮食但以调敷計算,例如完全年者,第二元寄足五十二期一一、本刊银在时人自将印刷所印刷,近以印刷其他将领缴於忙碌,锡霖挎替菜計,致常影一二、

放在河南周(自由托州党印刷祭明道)...·胡狄原政使海南岛後.....格觀棒

- 一二八紀念文数元

四、本社出版各書,遊舞正中推廣所總代售,來陶縣本和賽籍者,轄直接與轄所接洽二、凡來稿不用者均立刻表圖。但以後如未附鄉県者,不用亦不遵。二、一二八紀念文獻領以篇順觀察,向作者護者致數。

· 為陷區內建行上底,首先、游樂軍隊無給養不足之苦、人民無俱建之類勞,形成軍民交属日局而;第三,增加淪路區內最治工作的困難。但假如我們在一個標本作職時取得充分必要的給養、第二、給養不足、勢不得取難民間、結果與權先,但亦不勻無裁地供給的可能。價不量如此,則年一、深入敵侯於軍機構彈樂以及如彼服毛市軍穩及一切日常軍用之物,同條可以從敵人那蹇得機構彈樂以及如彼服毛市軍穩及一切日常軍用之物,同條可以從敵人那蹇得 像是相继生產而已,智點但是此樣也的官僚教育的超過、非智能够逐用淪陷。今在在淪陷區內多辦機帶工業合作可、下。這一點細點到) 具作用不能上,堅強人民中敵之信念與決心。此外,生產事業本身即台行管際教育地會在繳的區內巡行生產,也員在可恢復國家之元氣、增加辦學軍特久作戰之

比如安定的生活,其次幾每經當的數算,最後自營的參加拉戰。 。以生產營申心,結合渝平區民參,使他們不流驅喪鄰的環境中; 區內軍民合作的力量,把遺步工業合作胜並故軍事生產數會三位二 华渝陷區自由制銷 1一個於重要 理论 (佐、絲、及其他農產品等,如無工廠吸收,則幾人不·業激劑、則論將區內的人民将不得不上日寇作工,而關前,就中努造。)實際的領土佔本。不僅如此,我們如照前,就是我們要在論陷區內採制仇貨。日寇的密品。現由,就是我們要在論陷區內採制仇貨。日寇的密品 帮 和初獲得

內的工事原料如果以生產事業吸收工業

的工具原料如梳、

在

得不將其收穫,包予日寇。 《、必須在倫一區內自製飾取日常生活必識品,如能根拠仇仗之清人。《之外雜行、但过紙是游擊軍活動的成績。如要自渝抵性盡數、必知以修猛之外雜行、但过紙是游擊軍活動的成績。如要自渝抵性盡數、必知以修猛不將其駁應 取人於久必作利用机門的資源來與我們逐行老期職。這可以說是一種最不一人今天正就極點談利用我國的資獻、人一與資本、選節情勢如果任其該獎。 综合上面所顯各項項由、我們有立即在論階區內擔行經濟建設的必要。

要的製造品。而這非平時有其體的計劃和組織不可。數舊經濟建數即指導衛在數人長力不。達到的衡別市立多數經濟組織的中心,維治農村民學科學一定的生產機構,供給單除以急需的物品,第二,頁一我不提出。這,大數相同、 惟必須特別舉出者:第一,在率與生產機關內處之後,製區應一致發展經濟建設之必須加緊進行,共理由奧渝陷區之必須維行生產工作 此以 跑維,

「二、…… 12轉助經濟國防之建設、必濟於內地各村鎮、設立多數小型情地展別損失之作確能力; 一、在內地數三萬所工業合作就於日軍後人之前、則是可續補在日軍 (3)口時代日報上亦曾加以該吹。線中國工業合作社會一雲(一該吹工自的運動、即中國工業合作運動。追迴動已有很好的理論基礎、我們到忽得進行論路區和載區的經濟建設,我們覺得目前有一很有價值向 選動之小冊)所載:

> 能機坊 , 如 在日軍 史思之輔助科學 為科學與哲學…… 侵人之前即行設立·則雖於各交通中心

再論青年讀書問題

·楊一之 ·到荣煌

民得到工作與教育。又能利用所有內地之原料與養孤,以及動員所有在已下工業合作計可以利用一切開徵工人與其生產能力,並可使胺千黑萬之 職人佔據之後,亦 續工

失及未失地區內所可得到之人民資金;

重要村班支持長期抗戰之經濟共發。中國所有之城市及 電五、因工業合作社須分散於內地各處,故可成為每 9 向工業合作社則仍可爲農村民衆維持一適當之交易市 政學 場 , ,部一鑲或每

而將自身走向經濟前 工人、學生、商人及兵士等 潰之路! 館2 **館為一帶,則日本將無江獲得中國內國之富額** (宮燕礁向發動農村之民愛運動,將無數之**農夫**

體主

三種單位:第三種為貴小單位,應能活動於減匯之內,故亦再名為「遊動式」等第三種之組給,此種單位將造成第二道經濟防線,而調和第一種單位與第四級小單位,設立於前線與包方之間,所用之機械及工具,領能於東架時變人,臨助 施政府之終個經濟計劃,造成是基本的第三道起濟防線;第二種 之合作社、 而此種單位將造成第一造新 大之機械、僱用多數工成三種形式:第一種偽茲再說明工業合作肚的業生產而外、同時必須養生產而外、同時必須

始: **路顶與微區只樂,將隨時隨地以工業合作融爲中心,團結生產;所謂聽民上紀無問題;共實力且將日益增弱,予日寇以致命的啟發與力章;第二,上紀無問題;共實力且將日益增弱,予日寇以致命的啟發與力章;第一,今天深入敵後的軍隊,在給** 最短期間完成最大的建 ·城彝後方担負,而後方的國防經濟建設事業,給能以更大的對力與規模在·第二,唯『在赎國和淪陷區進行生產,供給軍隊以相當的給發,給能相對界接逐漸消滅,一切以放濟為目的的金錢與粉徵,將成為生產再生產的資本 所謂難民間 薩的資本

在抗戰期間 合工可注意者、此種計劃實行,重和開始中國的工業建設, ·根本。擔。今天工業合作運動的計劃,可以說是在 一種之最好計劃。過去中國工業中心多年在沿街地帶 工業合作進動不停存補完全面經濟垃圾的效能, 有更充實之生活 增大基本身的體積、並能在特觀勝利之後,參興建圖的工作。 (生活,而大部份中國的資源與財富,不僅不受戰爭的破壞,且 2、此雜計劃實行以後,將來職區與淪陷區內的無數人民,必稱 (國的工課稅徵,其最大特色,在能與目前的戰略計劃完全適應 H 在一完全合理的基礎之上帶,故一經戰爭破壞,即

7

大 # 專 校

京胡 秋

中 视 們 表現一些什 麼 做飲

• 共質・ 戰是工葉國的戰爭。

丁主観努力不良を工業環境が

何 戰 13 窓呢

· 101 而上 須 人北 *如何才能,我們以一手 膝 **市戦勝巻人?**十分会達・但

我們提供用一个人的最新很多。我們一定抵得住敵人。但是這變不够的。 所謂消耗數之價養,是工業劣勢國家作政的一種取象,此一個有其數人,同時利用這時們在反方自建新力,使我們能有與數人同學的在一面消耗數之價養,是工業劣勢國家作政的一種數學,并發達的我們一個學在的方标戰。一個要在後方發國。 我們應對如何在前方标戰。一個要在後方發國。 我們應對如何在前方标戰。一個要在後方發國。 我們應對如何在前方标戰。但如果雙方對消。充其量不過同對子學,以為另繼。我們應數人作消耗戰。但如果雙方對消。充其量不過同對子學,以為另繼。我們應數人作消耗戰。但如果雙方對消。充其量不過同對子學,以為另繼。我們應數人作消耗戰。但如果雙方對消。充其量不過同對子學, • 清承思 須郭 百不 的能 . 只强

高到最高限 母。三軍推必死之心,以後高限度,可以變時補故(甲)人力勝物力。在 可以殺敗敵人。可是,完全寡人力支持。」教物質之不足。一個人打起精神,一兩天一定條件下,人力可够物力。把我們的精

正無 以主 游力 棚 35 擎· 在以 者

我 不時力用 過力 , trii 力量就 保護和保全主 118 學取著人 力必場力是要損。 保的 . 保全整個民族抗戰的主力的。但這是要依照最高被失主力過大、是我們的一年沒有擊潰敵人主力把揮 遻 必須 在後 方建立 新力 カ 力統一提 帥個時 .

?这不是髮把戲。都市是由什甲)一條都市變二個都市。我一是髮建立新都市。沒有都市。我有都市。沒有都市我們髮不夠希望用現有力量數別的力量。 。 我說, 我說, 我能將 一 都市,不會有新力 力量 一個 是歐力和用度變兩 华旗機器 1 . · 如

第何

們們年前所是要技管文體學 **争**戰一 的生要 中技術和手段生產分子,還 丽 今徽堂 每一個青年,應該是民族戰鬥。這是政府和黨的實好了。政是政府力,使一切中國人不是 超精未更 门力和生産力的餐政治與數門分子競 要技中,明的 你術 國不 日技 們,的學中都 · 探是無國、

went att

史·興舊約列王紀階同時出現。作者有限必錄,而歸於大命及刺戀之意,此大也和前。紀光能三世紀,接及 Manetho 之紀年,巴比倫 Beressa 之應配,職母再貼,大獨分案件之時間的在紀元前五百年。應代志約成於紀元前配,所不可平前。最古之體系著作,自數舊約。其中摩西五經,約等亞紀元前二千五百年前。最古之體系著作,自數舊約。其中摩西五經,執義及之巴勒縣碑(Palarnao stano),共時約於在及人,巴比倫人,亞这人及希伯來人之戰鄰。最初著作,及紀年體裁,戴異及人,巴比倫人,亞这人及希伯來人之戰鄰。最初著作,及紀年體裁,戴異及人,巴比倫人,亞这人及希伯來人之戰鄰。最初著作,及紀年體裁,戴異及人,巴比倫人,亞達人及 所謂西洋史學史者,即現代歐美史學及其先驅之歷史

婚而解釋。他以人心解釋政治。其不學解釋者,則辨於天命。雖然他不言天通而解釋。他以人心解釋政治。其不學解釋者,則辨於天命。雖然他不言天通而解釋。他以人心解釋政治。其不學解釋者,則辨於天命。雖然他不言天 巴建之戰爭,被長於配事,文雜祥虧,日認歷史之重演性。他不備戲述,日 之,夢希波戰龍、劉當時東西文化狀態,能以維維之策加詳難之措為。第三 **、條坡周以微信驾营更之精神、對一希臘之古傳說、認為施讓。希臘多特臘多特臘的傳統,生於紀元前六世紀之中藥。彼戲布臘民族之古史,材料駐有不可信者** 侧史家肾希氏同時之圖高地德(Thucydides 471-401 B.C.),記雅典斯 Histeria 。第一個人希臘史家《樹克特(Hecataeus), Thales 之希臘之東藝 希臘人始開始人之歷史。彼等常於現世精靜,動於「考問」

之光輝。一百年後、塔西陀(Tacitus)出,著"紀年」及「且耳受配」至書,,以是諷之精碑、顯常時之青年,斥羅馬社會之兩風,而不失雙於故國最後, 情像者不多。黃重學之作家氫季維(Livy 59B C,-A,D17)發擎羅馬史可見當時溫馬史重要之一頁。其親信Salhist所書媛鄉記事法多,借育史章,心之「賴始」一指。但第一本重學者作是凱撒之「加利戰肥」,即屬自傳性質,為屬為立皇學。羅馬初期之紀年作家,於史無所貢獻。最初之作壞推 Cate 的。爱园的、蔡怀驾古代中世之期、留吾人以贾崇史科。同時要作者甚多,後看九路有名。彼之国的殊欲禄。時蟹族之淳厚,以贬祖國之魏國、是遺德 事。然文學假館多於歷史假備矣。 不逮堵氏。稍後有 Phtarch 、著四十六年雄侮,以雄渾之策。 取非常之

Doi A.D.426)。彼以肺道釋釋史之與亡、如類溫爲毀於高特量族、由於釋 機數會的大作。提可暫應者,發拉丁數會應奧古斯丁/上帝之城/(Civitus)類類可點者。最初的數會更宏是 Ensebius (246-340 酸甲徒之道紙。這是希 更對學、學樣是一種不合理的行學。其觀念十七世紀之波雕(Bosset) [人之樂非舊齡。在他香來,人類不過神戲門法中之一傀儡而已,還是一種 基督教經起獨馬慶遠之中。敦父之中、雖其思道無可取、然亦有才蘇與

作歷史。首先是六世紀 Gregory 所作法陶克史,七世紀 Beda 所作盎格羅代的傳說與悲唇於數收並蓄而已。其中最足注意考,是錢都較士用拉丁文斯及埃比倫之紀年著作。暫近代各國質以中世爲其本來發幫點。所不同者,直 但說到歷史哲學,中古歐洲沒有實獻什麼新東西。 數會史,十一世紀 Adam 所作北歐敦區歷史,十二世紀 Otto 所著紀專。 中世歷史著作、多屬紀年紀事之書、而其體裁頗類於古代達

理率消與歷史的關係,而歸結於台黎當門發展工商學窮,以增進國家的幸願個惟物史觀者。他的序言觀歷史寫一體科學,卽人賴文明的科學。他指出非 溝通東西,同為使中世迷頭迅速結束之二大力量。應罕默德本人就是一個優 。其世界史,在其序言中,開始建立現代脈史哲學。他或者可說是西方第 的背中,有一定轉到中國。而最值得紀念的,是伊本卡爾東(Ibn-Khaldus 史家。最有名的亞拉伯史家、有馬梭地(Masudi)。他生於十世紀。在他 1332-1406)。他是西方第一個近代史家、雖然能的偉大到近來才這世所知 不自東方。回數由意大利西班牙之大學傳人恭督教之歐洲,實奧成吉思汗之 佛林特說,在維可以前,他的見解是空前絕後的。 但在中世級之栽督教,回教實獻了更多的東西。中世後期文化之光,

意大利。 Lorenzo Valla, Leonardo Bruni, Flavius Blondus, 代批評数 ·是更常於宗教改革之精神·而選到後來得德國馬丁路德作制期之關吼·十六·是更常於宗教改革之精神·而選到後來得德國馬丁路德作制期之關吼·十六 愛護邦國,均屬人本主義之仆妄作。此種精神,在各國引出橋應。如儒英義 Guicciardini)之佛羅連斯史及幾大利史排斥教會、發揚異数、熱心政治 會之迷信,並裝佛羅連斯之歷史。而馬甲羅里 Machiavelli 及基甲地尼 尼德蘭之 Scaliger 及其高足 Grotius 等。他們奧義大利之異教主義不同者 人 Vergil·瑞士之 Von Watt, 德國之 Rhomanus, 蘇格蘭之 Buchanan 文就行與期之史學 人本主義之復興,喚起新史學之運動,其發源地寫

中,聲言歷史學為人類社會之新科學。他堪群吳古斯丁以及波雕的叫攝史觀 成,與現代和多之成熟。在史與方面,一七二五年職人維可在其新科學問題 **瓊文化及精神狀態中,看頭人及歷史之進步** 在發揚批評精神、打破飲會迷信、提高人道與自由之觀念,而在一般社會讓 神之生態, 要史家,如簡雜特爾,体護、溫伯特生、吉朗,以及 Haeren 都是終散精神 意」分析英法與古代政治之情況,且提出氣候與文明之關係問題。現代的重 而建立人類史觀。第一個以此經精神密史的是孟思斯恩。其、雞馬醬鞍一與「法 一等史的 警察時代之史學 地理之發現刺激產業之進步、造成現代民族國家之形 。在歷史哲學方面,如來國波令皮魯克(Belingbroke)是斯蒙精 德國赫德人 Herder)可謂為廢棄精神之殿軍。啓蒙派之大功,